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Frau Lemmens 17.04.2025 

 
 

N i e d e r s c h r i f t  

über die öffentliche Sitzung des Ortsbeirates Fehrbach vom 11.07.2024 im Pfarrheim 
St. Josef im Ortsbezirk Fehrbach 

_________________________________________________________ 
 

Die gesetzliche Mitgliederanzahl beträgt: 10 
 
 
Anwesend: 

Vorsitzender 

Herr Christian Mühlbauer 
 
 

Mitglieder 

Herr Maximilian Lehmann  

Herr Thomas Marx  

Frau Uschi Riehmer  

Herr Philipp Scheidel  

Herr Christian Scheu  

Herr Peter Schwarz  

Frau Laura Semmet  

Herr Oliver Strassel  

Frau Birgit Volkemer  
 
 

Protokollführung 

Frau Kimberly Lemmens  
 
 

von der Verwaltung 

Herr Markus Zwick  
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Der Vorsitzende eröffnet die Sitzung um 19:04 Uhr.  

 
Er stellt die form- und fristgerechte Ladung der Ortsbeiratsmitglieder sowie die Be-
schlussfähigkeit des Ortsbeirates fest. 
 
Änderungs- oder Ergänzungswünsche zur Tagesordnung gibt es nicht. 
 
Der Ortsbeirat beschließt einstimmig die folgende  

 
Tagesordnung: 

 1   Ernennung, Vereidigung und Amtseinführung des Ortsvor-
stehers 

 

   
 2   Wahl der / des stellvertretenden Ortsvorsteherin / Ortsvorste-

hers 
 

   
 3   Anfragen und Informationen  

 
 
Zu Beginn begrüßt Herrn Mühlbauer alle neuen Ortsbeiratsmitglieder sowie die Zu-
hörer und die Vertreter der Presse. Er bedankt sich sowohl für die teilweise langen 
als auch teilweise kurzen Dienste beim Ortsbeirat. 
 
Vor Eintritt in die Tagesordnung begrüßt Oberbürgermeister Zwick die neu gewählten 
Ortsbeiratsmitglieder und verpflichtet sie mittels Handschlag zur gewissenhaften Er-
füllung ihrer Aufgaben und Pflichten. Damit ist der Ortsbeirat Fehrbach für die Wahl-
periode 2024 – 2029 konstituiert. 
 
Oberbürgermeister Zwick bedankt sich ebenfalls bei den ehemaligen sowie bei den 
neu und wieder gewählten Ortsbeiratsmitgliedern. Das von den Ortsbeiratsmitglie-
dern vorgebrachte Engagement sei vor allem in diesen schwierigen Zeiten der Kom-
munalpolitik keine Selbstverständlichkeit. Der Ortsbeirat müsse gegenüber den Bür-
gerinnen und Bürgern nicht nur kommunalrechtliche Entscheidungen, sondern auch 
Entscheidungen auf Landes- und Bundesebene vertreten und erläutern. Dem ent-
sprechende werde der Ortsbeirat mit den direkten Reaktionen konfrontiert. Die es-
senzielle Nähe zu den Bürgerinnen und Bürgern sei das Erfolgsrezept in dem dörflich 
geprägten Vorort und grundlegend für den zwischenmenschlichen Zusammenhalt 
sowie die Identifizierung mit der Ortsgemeinschaft.  
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zu 1 Ernennung des Ortsvorstehers 

 
Oberbürgermeister Zwick ernennt Herrn Christian Mühlbauer zum Ortvorsteher des 
Ortsbezirks Fehrbach und überreicht ihm nach Verlesung des Wortlauts die Ernen-
nungsurkunde. 
 
Vereidigung und Amtseinführung entfallen aufgrund der Wiederwahl. 
 
 
zu 2 Wahl und Ernennung der / des stellvertretenden Ortsvorsteherin / Ortsvor-

stehers 

 
Die Niederschrift über die Wahl ist als Anlage 1 zur Niederschrift beigefügt. 
 
Demnach wurde Herr Philipp Scheidel mit 9 Ja-Stimmen einstimmig gewählt. 
 
Im Anschluss an die Wahl ernennt Oberbürgermeister Zwick Herrn Philipp Scheidel 
zum stellvertretenden Ortsvorsteher des Ortsbezirks Fehrbach. 
 
Es folgen die Vereidigung und die Amtseinführung. 
 
 
zu 3 Anfragen und Informationen 

 
zu 3.1 Beantwortung von Anfragen 

 
Der Vorsitzende berichtet, dass derzeit keine Beantwortungen vorlägen. 
 
 
zu 3.2 Informationen 

 
zu 3.2.1 Information Digitale Sitzungsstruktur 

 
Der Vorsitzende bittet die Ortsbeiratsmitglieder sich bis zur nächsten Sitzung Gedan-
ken zu machen, ob eine digitale Sitzungsstruktur für den Ortsbeirat in Frage kommen 
würde und verweist auf einen entsprechenden Antrag des Ortsbeirates aus der vor-
herigen Wahlperiode. Die Einladungen sowie die Anlagen würden bei Zustimmung 
den Ortsbeiratsmitgliedern elektronisch zugestellt werden. Eine mögliche Umsetzung 
erfordere noch weitere Prüfungen, weshalb der Entschluss des Ortsbeirates keine 
Entscheidung darstelle. Die Verwaltung beabsichtige lediglich ein Stimmungsbild aus 
den jeweiligen Ortsbeiräten zu erhalten.  
 
Ortsbeiratsmitglied Scheidel weist auf die hierfür erforderliche Internetverbindung in 
den Sitzungsräumen hin. 
 
Der Vorsitzende führt an, dass der Sitzungsdienst die Möglichkeiten prüfen werde 
und eventuell einen monatlichen Hotspot zur Verfügung stellen könne, sollte es zur 
Umsetzung in mehreren Ortsbeiräten kommen. 
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Oberbürgermeister Zwick ergänzt, dass die digitale Sitzungsstruktur weniger der 
Durchführung der Sitzung diene, sondern vielmehr deren Vorbereitung. Durch Ein-
führung einer digitalen Sitzungsstruktur könne der ablauforganisatorische Aufwand 
reduziert und bestehende Probleme (z.B. zu kleine Briefkasten) verhindert werden. 
 
zu 3.3 Anfragen der Ratsmitglieder 

 
zu 3.3.1 Anfrage Ortsbeiratsmitglied Riehmer vom 11.07.2024 bezüglich "Hinter-

grund der Vorsprache mehrerer Bürgerinnen" 

 
Ortsbeiratsmitglied Riehmer bezieht sich auf die Vorsprache mehrerer Bürgerinnen 
vor Sitzungsbeginn und fragt den Hintergrund hierzu an. 
 
Oberbürgermeister Zwick erklärt, dass die Planung des Grundschulumbaus sowie 
der dazugehörige Zeitplan Grund der Vorsprache gewesen sei. Nach (telefonischer) 
Rücksprache mit Herrn Maas habe man den Bürgerinnen mitteilen können, dass die-
ser für das Jahr 2025 geplant sei und derzeit noch eine entsprechende Finanzie-
rungsgenehmigung bzw. Genehmigung des Haushalts erforderlich sei. 
 
Ortsbeiratsmitglied Riehmer bittet um Mitteilung, ob die betroffenen Personen wäh-
rend des geplanten Umbaus das Gebäude verlassen müssten. 
 
Der Vorsitzende teilt mit, dass derzeit ein Betreuungsraum genutzt werde. Hierzu 
muss dieser jedoch zu Beginn aus- und anschließend erneut eingeräumt werden, 
sodass dies lediglich eine temporäre Lösung darstelle. Derzeit sei ihm der aktuelle 
Sachstand der Schülerzeitprognosen durch das Schulverwaltungsamt nicht bekannt. 
Fakt dahingehend sei, dass wachsende Schülerzahlen verzeichnet werden. Die Ver-
waltung müsse eine tragbare Lösung erarbeiten, da längerfristig gegebenenfalls mit 
einer weiteren Klasse gerechnet werden müsse. 
 
Ortsbeiratsmitglied Riehmer erkundigt sich, ob es sich bei den Umbaumaßnahmen 
um eine Erweiterung der Grundschule handele. 
 
Oberbürgermeister Zwick bestätigt dies. Nach dem aktuellen Stand seien die geplan-
ten Maßnahmen ausreichend, um die wachsenden Schülerzahlen zu stemmen. Wür-
de sich im Laufe der Zeit ein stärkeres Wachstum abbilden, wäre eine erneute Pla-
nung anhand der jeweiligen Gegebenheiten erforderlich. 
 
 
 
Nachdem keine weiteren Anfragen vorliegen, schließt der Vorsitzende die Sitzung 

um 19.32 Uhr. 

 
 
 
 
 
 
gez. Christian Mühlbauer    gez. Kimberly Lemmens 
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Vorsitzender    Protokollführer 
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